

ПРОТОКОЛ
допроса свидетеля

г. Москва

“09” ноября 2012 года

допрос начат в 14 ч 10 мин
допрос окончен в 16 ч 36 мин

Старший следователь следственной группы первого управления по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности) Главного следственного управления Следственного комитета РФ по г. Москве старший лейтенант юстиции Савельев Д.В. в служебном кабинете № 6 второго управления ГСУ СК России по г. Москве в соответствии со ст. 189 и 190 (191) УПК РФ допросил по уголовному делу № 700497 в качестве свидетеля:

1. Фамилия, имя, отчество: Баранов Юрий Константинович
2. Дата рождения: 12.02.1982
3. Место рождения: г. Москва
4. Место жительства и (или) регистрации: г. Москва, ул. Борисовский проезд, д. 12, корп. 1, кв. 83 тел.: (495) 394-32-50, моб. тел. 8-926-395-97-26 (в пользовании более 2 лет).
5. Гражданство: РФ
6. Образование: среднее специальное
7. Семейное положение, состав семьи: женат; сын 2000 г.р., сын 2004 г.р.
8. Место работы или учебы: ООО ЧОП «КОМ77», охранник
9. Отношение к воинской обязанности: военнообязанный, в армии не служил – в связи с наличием двоих малолетних детей
10. Наличие судимости: Со слов не судим
11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность свидетеля: паспорт гражданина РФ 45 05 603585, выдан ОВД «Орехово-Борисово Северное» г. Москвы 15.03.2003
12. Иные данные о личности свидетеля: на учете в НД, ПНД не состоит, заболеваний нервной системы нет

Свидетель

Баранов
(подпись)

Иные участвующие лица – следователя по особо важным делам полковника юстиции Гизатуллиной Т.Ю., адвоката Афанасьева И.П.

Участвующим лицам объявлено о применении технических средств: не применялись.

Перед началом допроса мне разъяснены права и обязанности свидетеля, предусмотренные частью четвертой ст. 56 УПК РФ:

Баранов

- 1) отказаться свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ. При согласии дать показания я предупреждена о том, что мои показания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу, в том числе и в случае моего последующего отказа от этих показаний;
- 2) давать показания на родном языке или языке, которым я владею;
- 3) пользоваться помощью переводчика бесплатно;
- 4) заявлять отвод переводчику, участвующему в допросе;
- 5) заявлять ходатайства и приносить жалобы на действия (бездействие) и решения дознавателя, следователя, прокурора и суда;
- 6) являться на допрос с адвокатом в соответствии с частью пятой ст. 189 УПК РФ;
- 7) ходатайствовать о применении мер безопасности, предусмотренных частью третьей ст. 11 УПК РФ.

Об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний по ст. 308 УК РФ и за дачу заведомо ложных показаний по ст. 307 УК РФ предупрежден.

Свидетель

✓ Борисов

(подпись)

По существу уголовного дела могу показать следующее: В настоящее время чувствую себя хорошо и желаю давать показания на русском языке. На ранее данных мною показаниях в качестве свидетеля в ходе допросов и очных ставок, настаиваю на них и подтверждаю в полном объеме.

Вопрос следователя: С какого времени Вы проживаете по вышеуказанному адресу?

Ответ свидетеля: по вышеуказанному адресу я проживаю с момента своего рождения и по настоящее время. Также совместно со мной проживает мой отец Баранов Константин Константинович, мать Баранова Елена Алексеевна, жена Баранова Вероника Павловна, сын Роман и Кирилл.

Вопрос следователя: расскажите, пожалуйста, еще раз обстоятельства драки произошедшей в ночь с 08 на 09 октября 2011 года, в ходе которой погиб Милешкин А.А. Как проходили события?

Ответ свидетеля: 08.10.2011 во второй половине дня, более точное время не помню я пришел в гости к Артюху Кириллу, который проживает по адресу: г Москва, ул. Генерала Белова, д. 3, кв. 83. Придя к нему домой, увидел, что помимо него дома находилась Екатерина - жена Артюха Александра и Маргарита, девушка Кирилла. В гостях у Артюха Кирилла мы расположились на кухне и стали распивать спиртные напитки. Я пил водку, сколько я выпил за вечер, я не помню, но события, которые происходили в этот вечер, я помню. Также на столе

✓ Борисов

Помимо водки присутствовало пиво, возможно и другие спиртные напитки. Помимо меня водку еще пил Кирилл, что пили остальные, я не помню. Также кроме спиртных напитков на столе присутствовала еда, какая именно в настоящее время не помню. Ближе к вечеру в гости пришел Лапшин Роман и Алексей Воронин, которые также начали с нами распивать спиртные напитки. Также в вечернее время суток, во сколько точно- не помню, возможно, позже Лапшина и Воронина, а возможно и раньше домой, пришел Александр Артюх, выпивал ли он в этот день я не знаю, но он вел себя адекватно. Артюх Александр сначала присел с нами на кухне и через непродолжительное время отправился в свою комнату совместно со своей женой Екатериной. В ночное время суток, более точное время не помню мы услышали, что с улицы доносятся громкие голоса, после чего Артюх Кирилл высунул голову в окно и сделал в нецензурной форме замечание людям, которые орали на улице. В ответ Кирилл услышал в свой адрес оскорбления в нецензурной форме мужским голосом. После чего Артюх Кирилл предложил мне проследовать с ним на улицу для выяснения отношений с лицами, которые его оскорбили. Далее мы одновременно с ним оделись, Артюх Кирилл надел оранжевую кофту, что было одето у него на ногах я не помню. На мне была одета водолазка темного цвета, джинсовая куртка темно-синего цвета, джинсы черного цвета. В дальнейшем данные предметы одежды у меня были изъяты. Выйдя на улицу, недалеко от подъезда Артюх Кирилл показал большой кухонный нож – откуда он его достал я не видел. Увидев нож, я сказал Артюху, чтобы он его выкинул или отнес домой, на что Артюх Кирилл выкинул нож на газон недалеко от подъезда. Я четко видел, что Артюх Кирилл выбросил нож и не видел, чтобы он его поднял. После чего мы вдвоем отправились за дом. Подойдя к магазину «Дикси», который расположен позади дома, мы встретили группу молодых людей из примерно 8-9 человек. Подойдя к ним мы начали словесную перепалку, которая через непродолжительное время переросла в драку. Первый удар в драке получил я. Всех обстоятельств драки я в настоящее время не помню, более точно я описывал их в прошлом допросе. После окончания драки мы с Кириллом отправились в сторону дома, противоположным путем нежели которым мы следовали к месту происшествия, то есть в обход дома. По пути к дому меня сзади догнал Артюх Александр, которого я в драке не видел. Артюх Александр направлялся со стороны драки. Далее мы оба догнали Кирилла. Далее мы втроем отправились домой. По дороге в сторону дома мы встретили Беспалова Илью, с которым мы поздоровались, после чего я проследовал в сторону подъезда, а братья Артюхи немного задержались вместе с Беспаловым, после чего сразу же догнали меня. Далее мы зашли в подъезд, кто и в какой последовательности заходил в подъезд, я не помню. Далее я совместно с братьями Артюхами, сел в лифт. В лифте Артюх Александр достал из своего кармана, какого именно я не видел, раскладной нож и сообщил нам с Кириллом, следующее: «Я задел одного так-себе, второго посильнее», а затем убрал его в карман, какой – я не обратил внимания. Я не придал этому особого значения, так как не думал, что последствия драки будут

Баранов

столъ серьезны. Поднявшись на лифте и зайдя в квартиру я снял с себя куртку и проследовал на кухню, Кирилл снял с себя одежду и бросил ее в ванную комнату. Я не слышал, чтобы Артюх Кирилл просил кого-либо постирать его одежду, но я видел, что ее в стиральную машину загрузила Рита. Александр отправился к себе в комнату. В этот момент на кухне находилась Маргарита, Воронин Алексей, находился ли кто-либо еще на кухне, я не помню. Усевшись на кухне, мы продолжили выпивать. Обстоятельства драки мы особо не обсуждали. Примерно через 30 минут в квартиру зашли сотрудники полиции и забрали нас всех в отделение полиции.

Вопрос следователя: Почему в ранее данных Вами показаниях Вы не говорили, про то, что видели у Артюха Кирилла нож?

Ответ свидетеля: почему я умолчал об этом факте ранее, я не знаю, возможно просто забыл.

Вопрос следователя: видели ли Вы кого-либо из своих знакомых, помимо Артюха Кирилла в ходе драки?

Ответ свидетеля: рядом с местом драки я мельком заметил, что в непосредственной близости находится Меркелис Виталий

Вопрос следователя: принимал ли участие в драке Меркелис Виталий?

Ответ свидетеля: возможно и принимал, но я этого не видел.

Вопрос следователя: после драки по пути к дому Вы встречали Меркелиса Виталия?

Ответ свидетеля: нет, я этого не помню.

Следователь: опишите в подробностях нож, который Вы видели у Артюха Александра в лифте. (В ходе допроса свидетелю предоставлена линейка для определения примерных размеров ножа).

Ответ свидетеля: нож представлял собой раскладной нож, рукоятка ножа возможно красного цвета, клинок ножа темного цвета. Размер ножа в собранном виде составлял не более 15-16 см., клинок ножа, мне кажется, был также длинной около 15-16 см, то есть длина клинка и длина рукоятки ножа были примерно одинаковыми. Ширина клинка составляла не более $3 \frac{1}{2}$ см. в широкой части клинка.

(Свои предположения о параметрах ножа свидетель проверял на предоставленной ему линейке, примеряя длину клинка и длину рукоятки)

Следователь: Ранее, в ходе допроса Вы рисовали следователю рисунок ножа, однако на указанном рисунке иные параметры. Как Вы можете это объяснить?

Ответ: Я нож рисовал не в масштабе, а просто нарисовал схематичное

Дорошев

изображение ножа так, как я его запомнил. Параметры ножа примерно такие, как я указал при настоящем допросе.

Следователь: Пока Вы находились на месте преступления, созванивались ли вы, либо кто-то из братьев Артюхов с кем-либо?

Ответ: я не звонил, а звонили ли Артюхи – не знаю, полагаю, что нет.

Вопрос следователя: проводилось ли опознание с Вашим участием в отделе полиции?

Ответ свидетеля: Нет.

Вопрос следователя: проводилось ли в Вашем присутствии опознание Артюха Александра?

Ответ свидетеля: Нет.

Вопрос следователя: Находились ли Вы в актовом зале в отделении полиции?

Ответ: Да, когда нас туда доставили, я там спал. Но насколько я помню, при мне там никаких опознаний не проводилось.

Вопрос следователя: виделись ли Вы после задержания Артюха Александра с Артюхом Кириллом? Если да, то о чем Вы общались?

Ответ свидетеля: после задержания Артюха Александра в течение месяца ко мне домой приехал Артюх Кирилл с целью уговорить меня поменять мои показания в части касающейся того, что Артюха Александра я видел только дома и что он якобы не участвовал в драке. На данную просьбу, я ответил отказом и сказал ему, что я буду рассказывать только то, что видел или слышал.

Вопрос следователя: Вам предъявляются скриншоты к протоколу осмотра видеозаписи с камеры, установленной над подъездом 2 д. 3 по ул. Генерала Белова за 08-09.09.2011 – Приложение к протоколу допроса на 18 листах. Посмотрите внимательно на предъявляемые документы и поясните, узнаете ли Вы на них кого-либо и если да, то кого именно?

Ответ свидетеля: на листе 10 фотоизображение № 19, мне кажется, что изображены люди, похожие на меня и Артюха Кирилла, а на фотоизображении 22 листа 12 – Артюх Александр. На листе 15 фотография 29 – похоже, что изображены я и Артюхи, возвращающиеся после драки домой, но точно я не уверен, так как скриншоты плохого качества.

(Свидетелю предъявляется видеозапись. На момент предъявления видеозапись упакована в конверт, способом, исключающим несанкционированное вскрытие, и скреплена неразборчивыми подписями. Конверт вскрывается, загружается в компьютер следователя, и свидетелю предъявляются фрагменты видеозаписи, которые он указал при предъявлении скриншотов.)

Борис
V

Ответ свидетеля: после просмотра видеозаписи я могу сказать, что на скриншотах к видеозаписи изображены те люди, о которых я говорил в ходе допроса – то есть я, Артюх Кирилл и Артюх Александр. Давая показания я отталкивался от одежды, так как лиц на этих записях и фотографиях я разглядеть не могу.

Следователь: Ранее Вам предъявлялась запись с камер наружного видеонаблюдения установленных на магазине «Дикси»? Если да то когда и где и опознали ли Вы кого-либо?

Ответ свидетеля: ранее следователем мне предъявлялась видеозапись с камер наружного видеонаблюдения, установленных на магазине «Дикси». В связи с плохим качеством изображения опознать кого-либо на представленных мне видеозаписях, не представилось возможным.

Я хочу уточнить, что еще до того, как мне эту запись показал следователь, мне ее же демонстрировал Артюх Кирилл, сказав, что он взял ее у кого-то из знакомых из «Дикси» и показывая на какую-то фигуру на видеозаписи и пытался убедить меня, что это Меркелис, но я этого ни подтвердить, ни опровергнуть не могу, так как запись очень плохого качества.

Следователь: Когда Вы уходили из квартиры с Артюхом Кириллом, предупреждали ли Вы Александра, куда именно Вы пошли?

Ответ: Нет, не предупреждал. Возможно его предупредил кто-либо из тех, кто находился на кухне, или он увидел из окна квартиры.

Приложение к протоколу допроса - скриншоты к протоколу осмотра видеозаписи с камеры, установленной над подъездом 2 д. 3 по ул. Генерала Белова за 08-09.09.2011 – на 18 листах.

Свидетель

Баранов

Баранов А.Н. П.В.

Баранов
(подпись)

Перед началом, в ходе либо по окончании допроса от свидетеля Баранова заявления не поступили.

Свидетель

Баранов

Баранов А.Н. П.В.

Баранов
(подпись)

Протокол прочитан

(лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу

МБ

(содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

Свидетель

Баранов

Баранов А.Н. П.В.

Баранов
(подпись)